

SZENTESI UJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, PÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5 szám, Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvevő
a kiadóhivatal. Telefon: 309

Bonyodalmak Trieszt körül

Vasárnapra kiszivárgott annak a híre, hogy Anglia, Amerika és Franciaország úgy döntöttek, hogy Trieszt kikötővárosát és a körülötte alkotott — tehát ők hárman — Trieszt szabad államot visszaadják Olaszországnak. Megjegyezzük, hogy 1918. előtt az osztrák-magyar monarchia legnagyobb kikötője volt Trieszt, azonban 1918. után Olaszországhoz csatolták azzal az indokkal, hogy lakossága többsége olasz nemzetiségű.

Több állam, így a legfőképpen

érdeklő Jugoszlávia, máris hevesen tiltakozik Trieszt ilyen puccszerű bekebelezése ellen. A vasárnap nap folyamán a Triesztben állomáscsoz, tizezer főnyi angol és amerikai katonát riadó készültségbe helyezték. Szó van arról, hogy Trieszt kikötőjébe amerikai és angol hajók is befutnak.

Amikor a Triesztről érkezett jelentéseket a fentiekben vázoljuk, tárgyilagossan utalunk még arra, hogy Olaszországnak sok kikötője

van, egyik másik nagyobb és alkalmasabb Triesztnél is. Éppen ezért ítélték oda a győztes nagyhatalmak Jugoszláviának. Majd, nehogy tűzfészekké váljon nemzetiségi izgatás alapján, Jugoszlávia, a béke érdekében, beleegyezett abba, hogy megteremtsék Trieszt szabad kikötőt. Most pedig nem véletlenül az olaszországi képviselőválasztások előtt, következett be a fenti, erőszakos jellegű és egyoldalú lépés.

Békés és örvendetes fordulat az állam és az egyházak viszonyában

A nyilvánosság előtt is közismert volt már, hogy a demokratikus magyar állam és az egyházak között nem volt mindenben az az összhang, amely feltétlenül kívánatos a lelkek építésében. Annyi bizonyos, hogy a kérdések elintézése évek óta nem következett be. Nem akarjuk ezúttal vitatni, hogy miért nem, ellenben a legnagyobb örömmel jegyezzük fel, hogy fordulatot következett be és most már minden a legjobb úton halad, hogy a római katolikus, a református és az evangélikus egyházak a magyar demokratikus kormányval, egyben az állammal teljes összhangba kerüljenek.

Evangélikus kérdés-menyérés

A minap került beiktatásra a dunáninneni evangélikus püspök, Szabó József. Az új püspök azzal kezdte, hogy „az egyház hálás készséggel ismeri el mindazt, amit a demokratikus magyar köztársaság eddig is tett az egyházakért és remélhetőleg ezután is meg fog tenni.”

Miután, főleg külföldön, olyan hírek is napvilágot láttak, amelyek kétségbe vonták a magyar egyházi és vallási szabadságát, ezért Szabó püspök rátért erre a kérdésre is. Hangsúlyozta, hogy hite megvallásáért és gyakorlásáért még senkinek nem lett bántódása.

Az evangélikus egyház vasárnap rendezte meg a centenárius ünnepségét, amelyen megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnök is. Mi-

hályi Ernő és Ortutay Gyula miniszterek kíséretében. Az ünnepi szónok Kapi Béla püspök volt.

— Minden hívő kívánatosnak látja az állam és az egyházak közötti sajnálatos feszültté vált viszony rendezését, — mondotta a luteránus, ismert egyházi férfiú. — Ezért felelőssége teljes tudatában kezdeményező lépést tesz az egyház annak érdekében, hogy az állam és az egyház között induljanak meg a tárgyalások és intézzék el a felmerült kérdéseket.

Csatlakoznak a reformátusok

Az evangélikus egyházon kívül, ugyanez a református egyház is bejelentette azt a szándékát, hogy a maga részéről megteszi a szükséges lépéseket az állam és az egyház között felmerült kérdések megoldása érdekében.

A református egyház hetilapja a legfrissebb számában ezt írja: A magyar református egyház köteles a törvényes államformát nemcsak elismerni, hanem tiszteletben is tartani, s a demokráciát, mint az emberi együttélés legmagasabb formáját, szívvel-lellekkel támogatni.

Katolikus papok az együttműködésről

Budapesten élénken tárgyalták, hogy a Független Kisgazdapárt szentesi szervezetének zászlóavatási ünnepén a helybeli egyházi férfiak a teljes béke, az összhangban való együttműködés javára

beszéltek. Külön kiemelik a szentesi római katolikus lelkész beszédét. Hasonló jelenségek azonban országgazdára adódnak, főleg március 15-ike óta. Például a makói plébános, Mag Béla azt mondta ünnepi beszédében, hogy nem igazi lelképásztor az, aki suttymban rá akar ütni arra a kézre, amelyik a sirgördörnél nagyobb darab földet és a terített asztalról lehulló morzsánál nagyobb kenyeret akar nyújtani a népek. Ugyanez az Actio Catholica szónokai az együttműködés mellett őszinte beszédet mondtak.

Dinnyés miniszterelnök válasza

Időközben még valami történt: Mindszenty József bíboros felkereste a minisztériumban Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi minisztert és minden fontos problémát megbeszélte vele. Az állam és egyház viszonyának a rendezése így valóban előbbre jutott.

Mindebből bekapcsolódott Dinnyés Lajos miniszterelnök, aki az általános és örvendetes jelenségek után ezeket mondta:

— Az új Magyarország nemes feladatként elvállalta, hogy felépíti a templomokat és békét hoz a megriasztott és megtévesztett lelkekbe. Ebben az országban, mint minden szabadságot, úgy a vallás szabadságát is biztosítja a kormány. Az bizonyos, hogy az egyházak tiszteletre méltó magatartásával nagyban elősegíthetik a magyar haza fejlődését, — fejezte be Dinnyés miniszterelnök.

Tárgyalás Nyugat-Németországról

Németországból érkező jelentések szerint a három nyugat-németországi övezet parancsnokai tanácskozásra ültek össze Berlinben, hogy megbeszéljék az övezetek legfontosabb kérdéseit.

Egyes hírek szerint a tanácskozásokon a nyugat-németországi angol és amerikai övezeteknek a francia övezettel való egyesítéséről van szó.

122 ezer holdat

osztottak a megyében

Hivatalos kimutatás szerint a földreform során, Csongrád megye területén összesen 122.627 katasztális hold föld került kiosztásra. A kiosztott ingatlanok telekkönyvezése minden községben megtörtént.

Különbírószág

a feketézők ellen

Az igazságügyi minisztériumban törvénytervezet készült a laikus bíróságok felállításáról. Az új bíróság a munkásbíróságokhoz hasonlóan fog működni.

A bíróságnak 3 tagja lenne, s ez a három tag egy tanácsot alkotna. A tanácsba 1 tag bírósági és két laikus bíró kerülne.

A bíróság feketézési és uzsora ügyekben hoz majd ítéletet.

Pénz jött!

Az építés- és közmunkügyi minisztérium 19 ezer forintot utalt ki Szentese városának, sürgős közmunkák megindítására. Ebből a pénzből a nagyvízvízi csatornát fogják kiszélesíteni az alsócsordajárási részen. Ez a csatornabővítés azt célozza, hogy a vizet tárolni lehessen, amikor megindul az öntözőgazdálkodás.

A városi tisztviselők osztálybasorolása

A közigazgatási tisztviselők fizetésrendezését még januárban elrendelte a kormány és ennek alapján megindult a munka, hogy a szolgálati időnek és egyéb szempontoknak figyelembevételével újból fizetési osztályokba sorolják az egész ország közigazgatási tisztviselőit.

A szentesi városi alkalmazottak új osztálybasorolása most készült el a belügyminisztériumban és a határozatokat néhány napon belül kikézbessítik az érdekelteknek.

Teljes a zürzavar Palesztinában

Palesztinában végleg felborult a rend, — legalábbis az onnan érkező jelentések erről számolnak be. Tegnap a jeruzsálemi Zsidó Iroda főnöke kijelentette, hogy nem fogadják el az USA által javasolt gyámságot. Ezzel kapcsolatban a Zsidó Iroda főnöke azt is elmondta, hogy a Palesztinára erőszakolt amerikai nyomás súlyos csapást jelenthet a Szentföldre.

Az Irgun egyébként kiáltványt bocsátott ki. Követeli, hogy a

Zsidó Iroda mondjon le, alakítsák meg a zsidó kormányt, szervezzék meg a zsidó hadsereget és kiáltás ki az ellenállást. Az angoloknak el kell hagyniuk Palesztinát, még pedig minél előbb, mert ha ott maradnak, megtámadják őket, — jelenti ki az Irgun kiáltványa.

A harcok is fellángoltak Palesztinában. Egyetlen éjszaka 100 halálos áldozata, s több mint 300 sebesültje volt az összecsapásnak.

Ujabb magyar vagyontárgyak kerülnek haza Nyugatról

A Szovjetunió újabb beráli gesztussal sietett Magyarország segítségére és hozzájárult ahhoz, hogy március 30-án négytagú bizottság utazzék Budapestről Berlinbe és a szovjet főparancsnoksággal tárgyaljon a Németország szovjet zónájában levő, annakidején elhur-

colt magyar értékek visszaszállításáról. A Szovjetunió ugyanis mindazokat a vagyontárgyakat visszaszállítja, amelyeket a nyilas kormány elhurcoltatott s amelyeket a szovjet zónában lassanként, szívs és öltetés munkával felkutattak és megőriztek.

Átalakítási munkálatok a vármegyeházán

A szentesi megyeházán megkezdődtek az átalakítási munkálatok, a központi járás hivatalainak behelyezése miatt. Több helyen két hivatali szoba közötti ajtót be kell falazni, illetőleg más helyeken új ajtó nyitása vált szükségessé.

Az átalakítási munkálatokkal egyidőben megkezdtek a megyeházán szükséges renoválási munkálatok végzését is, úgyhogy a székhöz rövidesen megújulva fogadják az ügyes-bajos dolgaik intézése miatt a vármegyei hivatalokat felkeresőket.

Megkezdtek a Duna-Tisza csatorna építését

Hétfőn délelőtt ünnepélyes keretek között kezdtek meg Duna-harasztiiban az alföldi mezőgazdaság szempontjából igen nagy jelentőségű Duna-Tisza csatorna építési munkálatait.

Az ünnepségen megjelent Tildy

Zoltán köztársasági elnök, a földművelésügyi miniszter és a magyar közélet számos vezetője. Csongrádvármegye képviselőjében Kunszery Béla dr. alispán utazott el az ünnepségre.

Lopkodják az alsócsordajárásai facsemetéket

Közöltük már, hogy a város igen nagy anyagi áldozattal több ezer facsemetét ültetett ki az alsócsordajárásai városi legelőn. A fásítási munkálatok még mindig tartanak és hétfőn reggelre megdöbbentve vették észre a munkások, valamint a fásítást ellenőrző közegek, hogy lelkiismeretlen egyének a kiültetett facsemeték közül

többet elloptak.

A pontos vizsgálat azután megállapította, hogy 130 facsemete hiányzik. A város vezetősége megtekte a feljelentést a nagy anyagi kárt okozó lelkiismeretlen egyének ellen. Remélhetőleg a nyomozás eredménnyel jár és a barbár lapusztítók rövidesen elnyerhetik méltó büntetésüket.

Nyolcszáz hold legelőt visszaitéltek Szentesnek

Ismeretes, hogy Szentes város 1700 holdas legelőterületéről a városi képviselőtestület annakidején lemondott, és ezt a területet a Földműves Szövetkezetnek szavazta meg. A képviselőtestületi határozat ellen többen fellebbezést nyújtottak be és az ügy végső fokon az Országos Földrendező Tanácshoz került.

A Tanács most értesítette Szentes város vezetőségét, hogy a Földműves Szövetkezetnek adott 1700 holdas legelőből 300 holdat visszaitélte a városnak.

Ezzel kapcsolatban március 24-én tárgyalások indulnak a város és a Földműves Szövetkezet között, a megyei földhivatalnál.

Kétszáz asszony tárgyalta Szentesen a nőkre háruló feladatokat

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének Csongrádmegyei Csoportja vasárnap tartotta meg ezévi nőkonferenciáját, a városháza közgyűlési termében. A nagy érdeklődéssel kísért értekezleten résztvettek Szentes női társadalmán kívül a pártok női szervezeteinek küldöttei is.

Kétázázan gyűltek össze Szentes és a megye asszonyai közül, akik részletesen letárgyalták a mai magyar női társadalom legégetőbb kérdéseit és mindazokat a feladatokat, amelyek megoldása a nőkre hárul. Az értekezlet előadója Fái Boris, a MNDSz országos főtitkárhelyettese volt, aki rámutatott arra, hogy ma az egész magyar társadalomban hatalmas versenyfűt mutatkozik. Mindenki igyekszik a termelésből a legtöbb részt vállalni, hogy így építse a jövőt és a békéhez vezető utat. Ebben a munkában akarnak a magyar asszonyok minél jobban részt venni, mert a nők sohasem akartak háborút, hanem békét, építést és szerelmet. Ma a nép és így az asszonyok is tevékeny részt vesznek az ország sorsának irányításában, a nép pedig nem akar háborút, hanem élvezni szeretné munkájának gyümölcsét. Ezért veszik

ki most a nők is a legnagyobb részt az ország ujjaépítéséből. A nagyobb munkaeredményhez azonban tanulásra van szükség, s ezt a tudást akarja a MNDSz minden magyar nő számára lehetővé tenni.

Fái Boris előadását élénk vita követte, amely a kora délutáni órákig tartott, majd délután a Tóth József színházteremben műsoros díszgyűlést rendeztek. A Himnusz elénklése után Buzi Nagy Sándorné, a MNDSz vezetőségi tagja mondotta el megnyitóbeszédét, Vass Józsefné pedig azt hangoztatta fel-szóalásában, hogy a demokratikus Magyarország olyan lesz, amilyenek a magyar asszonyok építik. A műsor további részében a MNDSz szentesi énekkara és szavalókórusa, s a hőmezővásárhelyi szervezet népi táncscsoportja szerepelt sikerrel, s végül Fái Boris előadásában összefoglalta a délelőtti értekezlet tanulságait és megemlékezett arról, hogy a magyarság minden rétegét elbűnő hatalmas építeni akarás a hároméves terv feladatainak a mielőbbi teljesítésével, az eddigi nagyszerű eredmények mellett meghozza az ország boldog jövődjének megvalósulását.

Értekezletre hívták össze a körzet- és utcabizalmiakat

A városi közéleti bizottság csütörtökön, március 25-én délelőtt 11 órára igen fontos értekezletre hívta össze a tanyai körzetbizalmiakat és szellemi irányítókat, va-

lamint a városi utcabizalmiakat.

Az értekezleten, amelyet a városháza közgyűlési termében tartanak meg, igen nagy jelentőségű közéleti kérdéseket tárgyalnak le.

Kezdődik a sportmunka a szentesi uszodában

Vidám arcú fiatalok fürdenek a napsugár aranyos melegénél, a városi uszodában. A fiúk a Szentesi MÁV sportegyesület úszószakosztályának tagjai. Eger és Szeged után Szentes az a vidéki város, amelyik országos viszonylatban a legjobb úszókat és pólózókat neveli a magyar sportnak. Timoti, Argényi, Eszes reményeségei nemcsak Szentesnek, hanem az egész magyar uszósportnak. Pólózóink viszont olyan sikereket könyveltek el az elmúlt szezonban, amelyik meghozta térszerte munkájuknak az eredményét, mert ebben az esztendőben a Nemzeti Bajnokság első osztályában az ország legjobbjaival mérhetik össze erejüket.

Felkeresük az úszókat, hogy régi panaszukat, s más orvoslásra váró kérésüket lapunk hasábjain át eljuttassuk mindenkinek, de leginkább azokhoz, akik ugyan sportvezetőknek érzik magukat, de csak a siker és a jó név babékoszorúját szeretik litoglatva mutogatni, de arról már keveset beszélnek, hogy egy sikert kivívó csapatnak mennyi gondja és mennyi vesződése van addig, míg végre tervük és elhatározásuk valóra válik.

Gilicze Lajos és Náday László vezetőségi tagok készséggel elmondják mindezt, ami további sikeres munkájuk elé gátat emel:

— Az anyagiak terén nagyon mostohán állunk, — mondja Gilicze Lajos inézó. Az elmúlt szezonban is szinte tengődünk, s bizony nem egyszer sajtó filléreink összedobásával tudunk egy-egy barátságos, vagy bajnoki mérkőzés erkölcsi sikerét biztosítani.

Náday László a felszerelés hiányosságára mutat rá. Elmondja, hogy az egyesület pillanatnyilag semmi néven nevezendő felszereléssel nem rendelkezik. Ennek a beszerzése is tetemes összeget igényel, de bizunk abban, hogy vagy a város, vagy más társadalmi egyesület átértzi az úszósport jelentőségét, s legalább is a felszerelés beszerzésében anyagiakkal segítséget adnak.

Elmondja még Náday László, hogy ebben az úszóidényben ismét megrendezik az ingyenes úszótanfolyamokat. Ezzel azt akarják elérni, hogy Szentesen minden 10—14 éves gyermek tudjon uszani, s belőlük akarják a nagynevű szentesi úszók utánpótlását kinevelni.

Felhívás

Felhívom a kereskedőket, hogy petróleum készletükkel a közellátási hivatalnál sürgősen számoljanak el. 4666 Polgármester

Hozzászólás egy vitához

„A magyar szabadság” címmel vezércikket írtunk a minap. Szóvá tettük, hogy a budapesti sajtóban egymás után megjelentek olyan cikkek, amelyek kisebbitették 1848. szabadságharcának a jelentőségét. Utaltunk ilyen történelemhamisító kilengésekre. Főleg az ellen tiltakozunk és fogunk is tiltakozni, amíg erőnk és terünk lesz az írásra, mintha „csak a nemesség lézadása” lett volna a Hababurg-ház utakodása ellen és mintha nem az egész magyar nemzet szabadságharca indult volna el 1848. március Idusán.

A kérdés nem könnyen kerül le a napirendről. Legutóbb a Magyar Nemzet foglalkozik az ügyvel s Parragi György, a cikk írója, többek közt így szól hozzá a vitához:

„És hogy a magyar szabadságharc ügyét Kossuth diadalra vezesse, nem a nemességet szálította a szabadság zászlói alá, hanem az egész magyar népet, a fekete barázdák felszabadított jobbágyait. Nem szervezett tehát nemesi felkelést abból a hátsó gondolatból, hogy a nemesi osztály előjogait megvárthassa, hanem modern népi forradalmat, amely az elnyomatás a maradás, a korhadó társadalmi berendezkedés ellen irányult. Ha az akkori társadalmi viszonyok szerint ítéljük meg az 1848-as kossuthi forradalmat, úgy azt kell mondanunk ez jóval haladóbb, vagy mai divatos jelzővel élve, baloldaliabb volt, mint az akkori legtöbb európai forradalom és ami ennél is fontosabb, az egész nemzetet esztasorba állította a kor két leghatalmasabb reakciós erője: az osztrák abszolutizmus és a cári zsarnokság ellen.

Hárman pályáztak a polgármesteri állásra

A megüresedett szentesi polgármesteri állásra hirdetett pályázat határideje hétfőn délelőtt jár le, s mindössze három pályázat érkezett be: Szóke Mátyásnak, az MKP szentesi szervezete titkárnak, Töröcsik Imre szentesi kőműves-segédnek és Vécsey Pál fűbiánszabványi tanítónak a pályázata.

Néhány nap múlva összeül a vármegyei tisztújító szék, majd annak döntése után a közgyűlés választja meg az új polgármestert. A választás eredményét a belügyminiszterhez terjesztik fel jóváhagyásra.

Kivizsgálják az olasz gyarmatok ügyét

Olaszországi jelentések beszámolnak arról, hogy a volt olasz gyarmatok ügyének kivizsgálását megkezdték.

Tripoliszba megérkezett a bizottság, amely a gyarmat ügyének kivizsgálásán kívül felügyeletet is gyakorol a volt olasz gyarmaton.

MEGBIZÁSBÓL növendék üszöborkákat vesznek. Ért. Jung, Beresényi-u. 115. Csak a délutáni órákban. 6006

Szigeti Istvánné szentesi tanárnő tragikus halála és temetése

Szentes városában vasárnap reggel gyorsan terjedt el az a tragikus hír, hogy Szigeti István, az általánosan becsült tanár hitvese, — Szigetiné, Baranyi Erzsébet váratlanul meghalt a kórházi ágyon, súlyos operáció után.

Senki sem gondolta, hogy ilyen hamar állap abba az országba, ahol már nem kell a tudást hirdetni, csak látni és szeretni. Ő maga sem hitt a betegség hatalmának. Hiába mindig az egészséges ember ideáival foglalkozott, egészséges eszméket hirdetett, életét sugárzott.

1944. nyarán került kisgyermekével Szentesre és amikor a harcok után újból megkezdődött a tanítás a szentesi gimnáziumban, elsőik között volt az iskola megszervezésében. Azóta itt tanított városunkban mind a tanári testület, mind a tanuló ifjúság szeretettel körülvéve.

Kollegái, de tanítványai is tudták, hogy mily nagy anyagi megpróbáltatást jelent számára 6 kisgyermekének nevelése, de ő mégis lankadatlanul tanított és alakította nagy műveltségével, gyermekeink lelkében a magyar jövőt. Hány-szor és hányan csodálták meg ez idő alatt a fegyelmeseit tanárban a gazdag tapasztalatot, életismeretét.

A szentesi gimnázium — taná-

rai és diákjai is mélységes megdöbbenéssel vették tudomásul a halálesetet. A gimnázium homlokzatán gázdobogót lenget a szél és a tanuló ifjúság a nagy gyász miatt hétfőn, a temetés napján igazgatói szünetet kapott. A gimnázium által kiadott gyászjelentés is megrendülve jelenti, hogy a „Horváth Mihály gimnázium igazgatója gyászolja az áldott lelkű tanárnőt, akinek élete, teljes egészében önfeláldozó munka volt családjáért, apró gyermekeiért, az egész magyar ifjúságért és azok boldogulásáért.”

A gimnázium Szigeti Istvánné, Baranyi Erzsébetet saját halottjának tekintette és temetésére az egész intézet kivonult, de ott láttuk a kereskedelmi iskola tanulóit, a cserkészeket, a szentesi pedagógusokat, a Kigazdapárt küldöttségét és a nagyszámú megiszte- lőket is.

A gyászszertartást a Kálvária-temetőben Sulyok Béla dr. esperes végezte, megható búcsúbeszédet mondva. Szöllősy Géza igazgató a sírnál mondott gyászbeszédében fogadalmat tett a tanári kar nevében, hogy elhunyt kertárak árvaikat minden tőlük telhető módon megsegítik, hogy az elítávozott édesanyjának csendes és békés pihenése legyen, a becsülettel megharcolt, küzdelmes élet után.

Nyárádi Miklós miniszter a pénzügyi helyzetről

Nyárádi Miklós pénzügyminiszter érdekes téjékoztató nyilatkozatot adott a nyilvánosság számára. Elmondta, hogy néhány napon belül kibocsátják a réznyomások, rendkívül jó papíron készült új százfiorintot, melynek a hamisítása szinte elképzelhetetlen. Ugyancsak kibocsátának korlátozott szám-

ban, a centenárius év emlékére vert ezüst 5 és 10 forintosokat.

Nagy meglepéssel közölte a pénzügyminiszter, hogy az államosított bankok betétállománya állandóan növekszik, ami azt igazolja, hogy a nép bizik a pénzügyintézetek egészségesebb fejlődésében és életképességében, amely fölfelé ível.

Faültetés idején

A tavasz a faültetés ideje. Mégis száz év óta annyira kipusztítottuk erdeinket, hogy az Alföldön alig 4 százalék az erdőterület. De fakészletünk még a terület arányánál is kedvezőtlenebb, mert az utóbbi évtizedekben, különösen 1930 óta olyan erőteljes fakitermelés folyt, hogy kb. 20 évre előre kitermeltek erdeink faállományát. A termelés erőteljes menetével párhuzamosan igen nagyok voltak a hiányok az erdősítés terén is, 1920 óta többségben voltak olyan évek, amikor a szükséges erdőültetésnek a felét sem végezték el, legfeljebb a magukra hagyott erdők újrasarjadása útján állított elő csekélyértékű erdőfelújítás.

Nagy feladatok várnak tehát a közeljövőben ezen a téren az államra. Addig is, amíg az állam nagyarányú erdőfelújításba kezdhet, minden magyar ember tegye meg kötelességét. Minden községben, minden tanyán, minden dűlőút mellett, minden legelőn, minden kopár

területen fákot kell ültetni. A családi eseményeket (születésnap, lakodalom, névnap) nemcsak vigasgokkal, hanem pl. néhány fa elültetésével is emlékeztetéssé kellene tenni. Elsősorban a fiataloknak kell a faültetés érdekében megmozdulniuk, mert hiszen a ma elültetett fákhoz hasznát, idősebb korukban ők fogják látni. Vegye figyelembe mindenki, hogy erdő nélkül nincs Magyarország.

Hasson oda a város is, hogy mindenütt, ahol csak lehetséges, ültessen fákot, hogy városunk újra híres legyen lombos, fás utcáiról. Ugyanakkor azonban szűnjék meg a fairás, különösen a liget gyönyörű fáit kímélik meg a fejszecsapásoktól.

A Női Szervezet hírei

A Női Szervezet ma, kedden délután 5 órakor ülést tart a pártirodában. Kérjük a tagok pontos megjelenését. Vezetőség.

Az Olvasó írja

Vigye ki a posta a csomagokat

Az alábbi levelet kaptuk:

Tisztelt Szerkesztő Úr! Felső-párti és kiséri lakosok régi panasza, hogy a postahivatal ezekre a részekre nem viszi ki a csomagokat. Mi, felsőpárti és kiséri kereskedők és lakosok nagy örömmel vennénk tudomásul, hogy amint régen, most is kihordaná a hivatal a csomagjainkat. Egyes belvárosi lakosok és kereskedők nyomban megkapják a postai küldeményeket, de nekünk először is hosszú utakat kell megtennünk, míg végre a postahivatalon átvehetjük csomagjainkat.

Kérjük a postahivatal főnöke- gét, hogy ezen a régi panaszunkon segítsen, mert csak jót tesz vele.

Aláírások

Verekedés lett a nóta vége

Vasárnap este egy szentesi leány több vendéglőben szórakozott ismerős fiatalokkal, akik között egy vidéki is volt. A szórakozás vége az lett, hogy amikor a lány a fiatalokkal kezesben távozott az egyik vendéglőből, a fiatal ember megtámadta a leányt a sötét és néptelen utcán és alaposan helybenhagyta.

A lány, amikor megszabadult támadójától, felkereste a legközelebbi rendőrszemet, akivel együtt sorrajárták a vendéglőket, azonban a fiatal embert már seholsem találták. Időközben ugylátszik hazautazott. A nyomozás adatai szerint bosszú áldozata lett a leány, mert hetekkel előbb az egyik szentesi udvarlójai megverte a vidéki fiatal embert, aki most a lánynak adta vissza a „kölcson”.

Mire vigyázzunk a burgonyavetésnél?

A kolorádóbogár veszély továbbra is fennáll, jóllehet az országba behatolt fertőzési göcöt a múlt esztendőben sikerült közömbösíteni. A veszély eltávolítására a földművelésügyi kormányzat minden óvintézkedést megtesz és ebben a harcban a burgonyatermelő gazdálkodókat segítségül hívja.

Legelső kötelesség, hogy a vetésnél tartásuk be az előírt sortávolságot, a 70 centimétert, melynek betartása azért fontos, hogy a permetező motorok zavartalanul közlekedhessenek a kolorádóbogár fel-tűnése esetén.

Aki az előírt sortávolságot nem tartja be, anyagi károsodást szenvedhet, mert a permetezőgépek egyes sorokat kikaposnak.

A tőtávolságot a termelők tet-szés szerint szabhatják meg.



ÚJÉV óta eladtam megbízásból 420 mázas buzakótvényt. Az ünnepek alatt is mindenkinek készséggel álllok rendelkezésére. Buzakótvényt csak a multheti árfolyamon vesznek át, Jung, Beresényi-u. 115. 6007

HIREK

**március
23
kedd**

Katolikus: Viktória
Protestáns: Ottó
A nap kel 5.42
Nyugszik 18.01 órákor.
Tisza vizállása: + 126

Gyógykezelések: márc. 20—26-ig Kerekes-Torday.

Időjárásjelentés: Egész Európában fokozódott a felmelegedés. Hazánkban ennek hatására erős felmelegedés indult meg. Dunántúlon a hőmérséklet elérte a 20 fokot, az Alföldön pedig a 15 fokot.

Várható idő: Mérsékelt nyugati-északnyugati szél, felhősödés. A hőmérséklet alig változik.

Mozi: Barátság: Sátán az emberben.

Országos vásárok: Cibakháza márc. 27.

Barkát szorongattak

Öregek és fiatalok Virágvasárnap szép ünnepén. A ligetekben, a bokrok ágain barkát cirógatót a szelid márciusi szél. Szinte hallani lehetett, amint pattantak a fák a rügyek. Husvétre, reméljük, igen szép lesz minden. Győzött március és a természet végzi a békés munkáját. Szentesen az idén kiváltképpen szép barkás ágak tűntek fel, feltűnő sok kézben, amint vitték megáldani és utána haza, hogy érezzék a szívek-lelkek az áldás legszebb virágát.

Két vitorlázó repülőgép összeütközött a budai Hármashatár-hegy felett. Az egyik gép lezuhant és vezetője, Mahlis Ottó 21 éves műszaki rajzoló meghalt.

Büszke címet és babakelengyét kap az a két kislány, akik most, március 15-re virradóra legelőször születtek. Már napok óta vetélkedt a két kórház, melyik volt a legelső szülő, azonban a Nemzeti Segély salemoni bölcsességgel mind a két csecsemőt egyformán elsőnek fogadta el és díjazta őket, illetve anyjukat.

A tojás és baromfikartel egyik tevékeny tagja a budapesti Fleiszig cég. Ez most, a husvétünnep előtt, rengeteg fagyaszott libahúst és zuzát zúdított a piacra, a háziasszonyok megrökönyödésére. Például azt a zuzát, amit annakidején legelőször 3 forintos kiadás mellett szerezhette be, most a pesti csarnokokban 14 forintért kínálta. A gazdasági rendőrség eljárását indította a cég ellen.

Vidovics Ferenc megszökött. Budapestről jelentik, hogy Vidovics Ferenc, a népeleves cselekményei miatt elítélt volt képviselő megszökött. Budapestről Kaposvárra népbírói tárgyalásra kísérték, s míg a fegyőr a kaposvári állomáson jegyet váltott, ezt az időt használta fel Vidovics a szökésre. Országosan körözik.

Egy szerelmes bányász, Jancsaurák András 24 éves sejközsi lakos, bánatában dinamitra feküdt és azt maga elalt meggyújtotta. Volt annyi lelki ereje, hogy bár tudta, mi következik, fekvés maradt. A robbanás valósággal szétlépte a testét.

Bajk László két éve belügyminiszter. Rajk László, belügyminiszterének második évfordulója alkalmából, melegen ünnepelték. Különösen a népi kollégiumok vezetői köszöntötték nagy szeretettel a belügyminisztert.

Orvosok szakszervezete ma délután 6 órákor igen fontos ügyben ülést tart, amiért is minden tag megjelenése kötelező. Akiknek tagsági könyve van, hozza magával. Szappan, alkohol kiutalás érkezett.

A Népszava új felelős szerkesztője Horváth Zoltán lett. Az eddigi szerkesztő, Száva István, a Szabad Néphez került át.

Mégis felszabadítják a budapesti főbb útvonalakon az üzlethelyiségek felmondását. Az erre vonatkozó rendelet e héten napvilágot lát.

A magyar filmipart még ebben az évben államosítják. Tíz napon belül megkezdik működését az Országos Filmhivatal. Azt mondják, hogy ezentul nem kell megalkudni a művészi szempontokkal és mindenki gyárthat majd filmet, aki használható ötlettel jelentkezik a Filmhivatalnál.

Az Anyag és Árhivatalban még a legutóbbi napokban is többszörre visszaélésre jöttek rá. Ezért most úgy döntöttek az arra illetékesek, hogy átszervezik és a korrupt tisztviselőtől megtisztítják az országos jellegű hivatalt.

Répaszelet a szentesi termelőknek. A cukorrépa-termelők részére nagyobb mennyiségű szárított répaszeletet utaltak ki takarmányozás céljaira. Ebből a kiutalásból Szentes város 1 vagonnal részesül, melynek kiosztását a COSz fogja lebonyolítani a városi gazdasági hivattal egyetemben.

Csak jóminőségű napraforgómagot vessünk. Ismeretes, hogy a földművelésügyi minisztérium kötelezővé tette a gazdák számára a napraforgómag-termelést, hogy ezáltal elősegítse az ipari és élekezési olajban mutatkozó hiány leküzdését. Illetékes helyen most felhívják a gazdák figyelmét, hogy csak jóminőségű, megbízható vetőmagot használjanak a napraforgótermeléshez, mert csak akkor lesz kifizető a termelésük.

Két telitalálat a totón. A 23. ik fordulón több mint 1 millió szelvény futott be a totó központba. Mindössze 2 hibapont nélküli szelvény akadt. A szerencsés nyertesek fejenként 265 ezer forintot nyertek. Tizenegy találatos 160 darab akadt 3.200 forintot fejenkénti nyereséggel. A tiztalálatosok 250 forintot nyertek.

Ahogy Szentesen totóznak. Tegnap villámként terjedt el a hír: Csányi Ferenc szentesi totóznak hibapont nélküli szelvénye van. Csányi Ferenc még csak azt sem tudta: mennyit nyer a szerencsés szelvényvel? Mikor azután meghallotta a közel 300.000 forintos nyereséget, elkeseredésében bevallotta bűnét: igaz, hogy 12 találatos a szelvénye, csak az a baj, hogy nem küldötte be a totószálahoz. A gratulálók erre csalódottan visszavonultak.

Elsőrendű

akác, gyertyán tűzifa,

köszön

minden mennyiségben kapható
Kapitány Endre fakereskedő
Szentes, Teleki P. u. 27

Pártunk hírei

A Független Kisgazdapárt húsvét vasárnapján este fél 8 órai kezdettel műsoros táncestetélyt tart. Színpad kerül „Vidéki történet” 3 felvonásos népszínmű. Jegyek a pártirodában kaphatók.

Felhívjuk a beszolgáltatásra kötelezett tagjaink figyelmét, hogy a hó 25-én, csütörtökön délelőtt 11 órákor a Kisgazdapárt (Kossuth-tér 5. sz.) alatti helyiségében Karácsonyi Ferenc főispán, mint közellátási kormánybiztos ur tart a beszolgáltatással kapcsolatban tájékoztató előadást. Kérjük pártunk tagjainak, illetve az érdekelteknek minél nagyobb számban való megjelenését. Vezetőség.

A Parasztszövetség hírei

Felhívjuk úgy a régi, mint az új cukorrépa-termelőket, hogy akik répaszeletet óhajtanak vásárolni, haladéktalanul jelentkezzenek a Parasztszövetség székházában a COSz megbízottal. (emelet 7. ajtó)

Petőfi versei megjelentek oroszul

Az eredeti terveknek megfelelően a Szovjetunió Állami Szépirodalmi Kiadója az 1848-as magyar forradalom 100. évfordulója alkalmával kiadta Petőfi válogatott, legszébb műveit. A kötet március 15-én jelent meg és a nyomtatott húszezer példányt máris szétkapkodták. Moszkvából érkező hírek szerint az olvasók elragadtatással olvassák Petőfi verseit, nemcsak a harcias és forradalmi, hanem a lírai, tökéletesen lefordított verseit is.

Husvét előtti hangulat a piacon

Néhány nappal ezelőtt a Gazdasági Főtanács felszabadította a tojás és baromfi árát és forgalmát. Ennek a rendeletnek a hatása meg is látszott a hétfői szentesi hétipiacon. Újból megjelentek hatalmas tehérgépkocsikkal a nagyobb városok és Budapest baromfikereskedői, akik nagymennyiségben vásárolták össze a felhozott tojást és baromfit. Nemcsak a kereslet volt azonban nagy, hanem a kínálat is. A forgalom és az ár felszabadításának a hatása meglátszott az áralakuláson is.

A tyúk kilója 12-14, a pulykáké 9, a libáké 14-16 forint volt. Tojást a kereskedők 50-55 filléres áron vásárolták fel, a fogyasztókhoz azonban már 70-80 filléres áron jutott el. Ugyancsak áremelkedés jellemezte az ünnep előtti hangulatot más cikkeknek is. A burgonya kg-ja már 2.70-2.90, spenót 7, alma 12, sárgarépa kg-ja 4, vörshagyma 1.40 forintért kelt. A tavaszi csemegének számos ujhagyma csomóját 50 fillérért adták. Érdekes, hogy más években a husvét előtti piacot annyira jellemző husvét báránnyal még nem jelentkeztek az eladók. Lehet, hogy csak közvetlenül az ünnepek előtt fog megjelenni a bárány a piacon.

Nyomatványait készíttesse

Széchenyi nyomdában

Kossuth tér 5. — Telefon 309

Sport hírek

**SZMTE—Cs. Tisza
5:3 (3:1)**

I. oszt. Vezető: Jódal.

A Szentesi MTE: Hornyik, Demeter II., Kovács II., Gujdár, Mészáros I., Dorogi, Tóth II., Mikecz, Juhász, Mészáros II., Mihály.

Gyönyörű tavaszi időben, nagy számú néző előtt zajlott le az első bajnoki mérkőzés az Erzsébet-kerti sporttelepen.

A mérkőzést végig szentesi fölény jellemezte, erős irammal. A szentesi csapat magabiztos játékol nyújtott. Rutinos és technikás játékkal Mészáros II., Demeter, Mikecz és Dorogi tűntek ki, de a védelem oszlopa, Mészáros I. is jól játszott. Dorogi klasszist mutatott. Az első gól a 14. percben esett. Mészáros II. kavargásból szerzi meg a helyiek vezető gólját. 5 perc múlva Juhász a második gól szerzője. Váltakozó mezőnyjáték közben a Tisza is feljön. Egy szépen összehozott támadásuk szépit az eredményen. Sággy, a csongrádiak gólszerzője: 2:1. A gól után mindkét csapat nagy iramot diktál. A szentesiek maradnak felül, mert szünetig Mihály révén 3:1-re sikerül beállítani az első félidő eredményét.

Szünet után a csongrádiak diktálnak nagyobb iramot. A 8. percben Rákosi szépit az eredményen 3:2-re. 5 perc múlva a megújuló csongrádi támadásokra az SZMTE góllal felel. Mikecz a gólszerző 4:2. A 28. percben Rákosi ismét gólt lő 4:3. A végeredményt beállító szentesi gólt Mikecz jutolja a csongrádiak hálójába 5:3.

A csongrádiak védelme a második félidőben összeomlott. Csatárainknak sokkal több gólt kellett volna rugniuk, de bizony nem egyszer azt láttuk, hogy a belső hármas nem volt a helyén. Védelmünk jól dolgozott.

Rádióműsor

Március 23, kedd

7.20 Reggeli zene. 8.15 Zenekari muzsika. 12.45 Mi újság Dél-Amerikában? Várnai Péterrel beszélget a rádió munkatársa. 14.10 1848 Erdélyben. Bánai László előadása. 14.25 Ifjúsági énekkarok. A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezetének műsora. Énekel a Szent Orsolyarendi gimnázium énekkara. 15.00 Rádióiskola. 17.30 Balázs Árpád emlékest halálának 7. évfordulóján. Vörös Sári és Dóry József énekel. 19.00 Hangszerek. 19.10 Közvetítés a Nemzeti Kamaraszínházról: „Dohánytöldek”. Dráma három felvonásban. 23.30 Könnyű muzsika.

SZENTESI ÚJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF